КАБИНЕТ РАННЕГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА
Уважаемые родители!
В целях профилактики детского неблагополучия в младенческом и раннем возрасте, а также детской инвалидности, в Курской области осуществляется развитие системы ранней помощи семьям, имеющим детей с нарушениями развития, детей групп социального и биологического рисков.
Ранняя помощь в Курской области представляет собой комплекс междисциплинарных услуг на межведомственной основе, направленный на выявление детей с рождения до трех лет с ограничениями жизнедеятельности и оказание им необходимой комплексной и своевременной помощи.
В соответствии с межведомственным приказом Комитета образования и науки Курской области, Комитета социального обеспечения Курской области, Комитета здравоохранения Курской области  (приказ от 07.05.2018 № 1-452/127/211 «Об утверждении Комплекса мер по формированию современной инфраструктуры системы ранней помощи детям с выявленными нарушениями развития, угрозой их возникновения, детям с ограниченными возможностями здоровья, инвалидностью и семьям, их воспитывающим, в Курской области на 2018-2019 годы») на базе нашего МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №91» функционирует Кабинет раннего вмешательства (далее - КРВ), в котором осуществляется помощь детям с нарушениями развития (риском нарушения) не посещающим дошкольное образовательное учреждение в возрасте от 0 до 3 лет и их семьям, с целью содействия оптимальному развитию детей и их адаптации в обществе. Так же оказание методической, диагностической, консультативной помощи семье, имеющей ребенка с выявленными нарушениями развития, подбор адекватных способов взаимодействия с ребенком, его воспитания и обучения, коррекция отклонений в развитии.

Основанием для зачисления в КРВ и оказания ранней психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, является личное заявление родителей (законных представителей). При обращении назначается дата первичного приема и заключается договор об оказании услуг ранней помощи.
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Вторник — 12.00 ч. — 14.00 ч.
Четверг — 12.00 ч. — 14.00 ч.
На консультацию можно записаться по
телефону: (4712) 37-22-35
Адрес электронной почты:
mdou91kursk@yandex.ru 
Оснащение КРВ

Для работы кабинета раннего вмешательства в 2019 году учреждение получило необходимое оборудование: мебель, развивающие игры и игрушки, мягкие модули. Данное оборудование приобретено в рамках программы «Комплекс мер по формированию современной инфраструктуры системы ранней помощи детям с выявленными нарушениями развития, угрозой их возникновения, детям с ОВЗ, инвалидностью и семьям, их воспитывающим, в Курской области на 2018-2019 годы» за счет средств гранта Фонда поддержки детей, находящихся в 
данной жизненной ситуации.

Материально-техническое обеспечение кабинета соответствует санитарно-гигиеническим и противоэпидемиологическим нормам и правилам пожарной безопасности. 
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